

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Четверг, 18 декабря 1980 года *

№ 151 (4096)

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХVI СЪЕЗД НАШЕЙ ПАРТИИ!

Дойти до каждого

В подготовке к XXVI съезду КПСС наступил новый важный период — началось всенародное обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Партийные комитеты сразу наметили свои задачи по оперативному ознакомлению с этим важнейшим документом партии, обсуждению его, подобрали необходимое количество агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, лекторов, провели с ними инструктивные семинары-совещания и организовали их работу с тем расчетом, чтобы достичь до сознания каждого жителя Беловского района глубокий смысл и содержание проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Организованно приступили к пропаганде проекта ЦК КПСС в совхозе «Моховский». Партийный комитет, своевременно наметил конкретные мероприятия по обсуждению проекта, по оформлению территории совхоза необходимой наглядной агитацией, показывающей итоги и задачи коллектива, пронструировал активистов устной политической агитации и пропаганды, поставил перед ними конкретные задачи.

Вследствие этого здесь свое-временно вышли и провели встречи с трудящимися и населением десятки агитаторов, охвачены все жители по десяти дворкам, в школах политических и экономических просвещения проведены занятия по изучению проекта ЦК КПСС. Главное внимание при этом обращено на всестороннее разъяснение основной задачи партии — дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа, повышение эффективности общественного производства, рост социальной и трудовой активности трудящихся.

Хорошо организована эта работа партийными организациями совхозов «Горский», «Рассвет», «Саларский», «Бачатский», колхоза «Кузбасс», шахты «Сигнал» и другими.

Однако в целом по району ход этой работы еще не отвечает требованиям времени. Еще не все агитаторы, политинформаторы, активисты устной политической агитации вышли к населению.

Не везде еще проведены занятия в системе партийного, комсомольского и экономического образования по изучению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Не в полную силу работают лекторы район-

ной организации общества «Знание».

Сегодня выдвигается первоочередная задача — донести до сознания каждого трудящегося, каждого жителя нашего района глубокий смысл и содержание проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Поэтому первичным партийным организациям необходимо обеспечить во всех трудовых коллективах высокий уровень организаторской и политической работы, связанный с обсуждением проекта, придать этой большой политической кампании целенаправленный характер.

Важно, чтобы весь ход изучения и обсуждения отличался глубоким содержанием, деловитостью, проводился в тесной связи с конкретными задачами трудовых коллективов, способствовал подъему творческой активности, устранению имеющихся недостатков в проведении зимовки скота, подготовки к весенне-полевым работам 1981 года, способствовал дальнейшему сплочению советских людей вокруг ленинской партии.

В этих целях необходимо во-всеместно провести семинары-совещания с агитаторами, политинформаторами, а также собрания с членами первичных организаций общества «Знание» о их задачах по разъяснению и обсуждению проекта ЦК КПСС к съезду партии. Следует расставить силы активистов устной политической агитации с таким расчетом, чтобы каждый трудовой коллектив, каждый дом в населенном пункте был охвачен нашим вниманием и влиянием. К этой работе надо привлечь учителей, медицинских работников, работников клубов, библиотек, руководителей и специалистов, депутатов Советов.

Необходимо сосредоточить внимание слушателей на более полном использовании основных производственных фондов, экономном и рациональном использовании кормов, горючесмазочных материалов, электроэнергии. Следует ярко раскрыть значение трудовой дисциплины, вред бесхозяйственности и расточительства в борьбе за осуществление планов и социалистических обязательств на 1981 и последующие годы одиннадцатой пятилетки.

Партийные организации обязаны взять под контроль работу клубов, библиотек, имеющих красные уголки, широко использовать возможности стенной печати и наглядной агитации по освещению хода обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Не в полную силу работают лекторы район-

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ одобрили инициативу передовых колхозов животноводов, предложивших развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период, выполнение и перевыполнение планов, принятых обязательств. Инициатива передовиков находит широкую поддержку среди работников ферм колхозов и совхозов нашего района.

Полны решимости

Животноводы нашего колхоза поддерживают инициативу колхозов и совхозов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди работников животноводства за увеличение продукции в зимне-стойловый период.

Взяв повышенные социалистические обязательства, животноводы колхоза решили получить в течение стойлового периода по 1750 килограммов молока от каждой коровы, это на сто килограммов больше, чем в прошлую зимовку.

К дню открытия XXVI съезда родной Коммунистической партии надоить от каждой фуражной коровы по восемьсот килограммов молока — так решили труженики ферм. И они полны решимости сдержать свое слово.

Лидером социалистического соревнования является бригада В. С. Косинова. Члены бригады трудятся под девизом «Дать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими

затратами». Хороших показателей добились Д. А. Фирсова, Н. И. Копылова, Л. Н. Соболева. Они, как и все животноводы колхоза, работают в счет одиннадцатой пятилетки.

И. ШЕПИН,
секретарь парткома колхоза
«Правда».

Д. СИМКИНА.

Держат равнение на передовых

Широкий отбор среди животноводов совхоза «Бачатский» получило развернувшееся в нашей стране социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота. В хозяйстве приняты меры к тому, чтобы полностью обеспечить фермы кормами. Их подвезено к местам зимовки достаточно количества.

Рационально используя коры, скотники Владимир Павлович Ештеряков и Всеволод

от работы токаря РТМ во многом зависит показатели ремонта сельскохозяйственной техники. Результатами труда токаря А. И. КОЛМАКОВА (его вы видите на снимке) в колхозе «Кузбасс» довольны все механизаторы. Изготовленные им детали не имеют претензий со стороны ремонтников.

Но Анатолий Иванович в РТМ работает не круглый год. Как только начинается осенняя страда, он садится за штурвал комбайна и участвует в уборке урожая. В этом году он занял второе место по колхозу на жатве.

Встает на ударную вахту в честь предстоящего XXVI съезда КПСС, механизаторы колхоза решали к дню открытия съезда полностью закончить подготовку техники к весне.

Д. СИМКИНА.

Ефимович Еремев, которые трудятся на третьей ферме холода, добились привесов по гурту молодняка крупного рогатого скота по 806 граммов от каждой фуражной единицы, а у телятницы Зои Ильиничны Орловой этот показатель еще выше. Нажды теленок ее группы ежедневно прибавляет в весе на 1268 граммов.

На передовых животноводов держат равнение и остальные.

Л. ЛЯМЦЕВА,
председатель рабочкома
совхоза «Бачатский».

◆ Технику — на линейку готовности!

ВЫПОЛНИТЬ ГЛАВНУЮ ЗАДАЧУ

На 15 декабря совхозы и колхозы района и районное объединение «Сельхозтехника» подготовили 360 зерноуборочных комбайнов — 46, сеялок — 87, культиваторов — 100, плугов — 94, жаток — 48 процентов. Квартальный план по ремонту тракторов выполнен на 102 процента.

По хозяйствам района ход ремонта основных машин характеризуется следующими показателями: в первой колонке цифр — готовность зерноуборочных комбайнов, во второй — сеялок, в третьей — силосоуборочных комбайнов (в процентах к наличию).

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	81	94	55
«Горский»	80	100	41
«Беловский»	80	100	66
«Рассвет»	73	81	43
«Урской»	67	67	75
«Бачатский»	65	100	61
«Салаирский»	62	94	40

«Новолесной» 54 100 38
«Пермяковский» 52 48 35
«Родина» 52 97 33
Птицефабрика 50 — 100
«Новый» 46 100 44
«Инюшинский» 42 61 55

КОЛХОЗЫ:

«Правда»	88	76	57
им. Ильча	69	76	43
«Кузбасс»	66	71	33
«Сибирь»	62	83	44
им. 21 парт-съезда	62	100	25

«Россия» 59 94 54
ПО РАЙОНУ 65 87 46

Темпы подготовки техники за последнее время в районе возросли. Такие хозяйства, как совхозы «Моховский», «Беловский», колхоз «Правда» имеют возможность подготовить парк зерноуборочных комбайнов к первому января 1981 года. Улучшили ремонт техники механизаторы совхозов «Рассвет», «Бачатский», колхоза

«Кузбасс». По-прежнему отстают с подготовкой технического парка инициаторы районного социалистического соревнования по своеменной и высококачественной подготовке техники колхоза «Россия».

Особо тревожное положение создалось с ремонтом посевного и почвообрабатывающего сельхозинвентаря в совхозах «Пермяковский», «Инюшинский». Выполнение принятых социалистических обязательств в этих хозяйствах под угрозой срыва.

Районному объединению «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Козлов) необходимо оказать хозяйствам, отставшим по ремонту посевной и почвообрабатывающей техники, срочную помощь по обеспечению запасными частями.

Еще раз хочется напомнить главным агрономам хозяйств, что качество отремонтированной техники во многом зависит от работы комиссий по приемке ее из ремонта.

А. ГАЛЫНСКИЙ.



ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

Четвертая сессия районного Совета

Как уже сообщалось, состоялась четвертая сессия районного Совета народных депутатов. С докладом «О плане экономического и социального развития района на 1981 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1980 году» выступил председатель плановой комиссии райисполкома В. Ф. Семенова.

Доклад «О бюджете района на 1981 год и об исполнении бюджета за 1979 год» сделал заведующий финансовым отделом райисполкома М. Ф. Рожков. С докладом выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии районного Совета М. С. Никитюк.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ В 1980 ГОДУ

Благодаря напряженному труду тружеников нашего района, организаторской деятельности партийных, советских и хозяйственных органов план валового сбора зерна в этом году выполнен на 102,1 процента, план продажи картофеля на 107 процентов.

В то же время районом не выполнены планы продажи овощей, яиц. Крайне неудовлетворительно складывается обстановка по выполнению плана продажи мяса и молока.

Из пяти промышленных предприятий план по реализации за год будет выполнен только двумя предприятиями: Тайгинским лесопунктом — на 114 процентов, Пермяковским лесхозом — на 100 процентов.

Не справляются с доведенными планами угледобывающие предприятия — шахта «Сигнал» и разрез «Шестаки». Основной причиной невыполнения плана добычи угля на разрезе «Шестаки» является невыполнение плана вскрышных работ, на шахте «Сигнал» — недостаток очистных забоев.

В связи с ростом реальных доходов населения увеличивается объем товарооборота района, хотя численность населения сокращается. Населению района продано товаров в 1980 году на сумму в 41300 тысяч рублей, что на 7,5 процента больше, чем в прошлом году. Однако несмотря на то, что достигнут большой рост товарооборота к уровню прошлого года, недостатки в торговом обслуживании населения еще имеются. Еще более 20 процентов магазинов не справляются с доведенным планом товарооборота. Допускаются перебои в торговле товарами повседневного спроса, остается еще низкой культура торговли.

Населению района оказано бытовых услуг на 990 тысяч рублей, это на 10 процентов больше чем в 1979 году. Служба быта освобождает граждан от множества мелких забот. Но хотя служба эта совершенствуется, претензий к ней еще очень много. Жалобы и пожелания трудящихся становятся серьезным предметом депутатских обсуждений. План по оказанию бытовых услуг совхозами района не выполняется. У предприятий службы быта остается плохой материальная база. Хочется надеяться, что в первом году одиннадцатой пятилетки эти вопросы будут решены.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

По предварительным итогам план десятой пятилетки по продаже продукции сельского хозяйства будет выполнен только по двум показателям: по продаже яиц — на 123,2 процента

и картофеля на 110 процентов. Из промышленных предприятий пятилетний план по выработке главнейших видов продукции будет выполнен разрезом «Шестаки», Тайгинским лесопунктом и Бускусским щебзаводом.

Районными предприятиями и организациями за пять лет освоено капитальных вложений на 40 млн. рублей больше чем за девятую пятилетку, введенено жилья 54 тысячи квадратных метров — это почти в два раза больше, чем за прошедшую пятилетку. Недостатком в строительстве является то, что наибольшее количество капитальных вложений (87—89 процентов) вкладывается в производственные строительство. Капиталовложения же в жилищное строительство и объекты соцкультбыта невелики. Проблемы улучшения житья-бытия сельского труженика должны стоять в одном ряду с задачами подъема сельской экономики.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА НА 1981 ГОД

При форсировании Государственного плана страны на 1981 год в основу взяты указания партии о главных задачах социально-экономического развития в современных условиях.

В целях повышения уровня плановой работы в сельском хозяйстве ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об улучшении планирования и экономического стимулирования производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Данное постановление предусматривает, в частности, установление в годовых планах объемов поставки техники, строительно-монтажных работ хозяйственным способом. С 1 января 1981 года вводятся новые закупочные цены на зерновые культуры, сою, хлопок, табачное сырье и другие культуры, продаваемые государству совхозами, колхозами. В закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию будут включены суммы надбавок, выплачиваемых за сверхплановую продажу продукции.

В новой пятилетке, как указывал Л. И. Брежнев, предстоит осуществить крупные изменения в структуре и пропорциях экономики, выявить те зоны, где ценой минимальных затрат можно получить наибольший и быстрый эффект.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Угледобывающим предприятием нашего района доводится план добычи угля на 1981 год на уровне фактического выполнения 1980 года: шахте «Сигнал» — 500 тысяч тонн, разрезу «Шестаки» — 400 тысяч тонн.

Пермяковскому лесхозу в 1981 году планируется увеличить заготовку и вывозку древесины на 6 процентов, Тайгинскому лесопункту — на уровне фактического выполнения текущего года.

Промышленным предприятиям особое внимание необходимо обратить на организацию ритмичной работы, повышение производительности труда за счет максимальной механизации всех процессов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

За 1981-1985 годы намечается увеличить среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции на 12-14 процентов и производительность труда в общественном хозяйстве на 22-24 процента.

В будущем году предусматривается рост производства и за-

купок всех видов сельскохозяйственной продукции. В плане

уделяется внимание развитию личного подсобного хозяйства. В настоящее время разрабатывается совместно продовольственная программа на 1981-1985 годы. Доводится задание по развитию подсобных хозяйств предприятий и организаций. Свиноводческим совхозам нужно планировать воспроизведение стада с учетом обеспечения населения городов и района. Работа эта пока организована неудовлетворительно.

Планируется ежегодно увеличивать закупки молока у населения. План закупок молока у населения за 1980 год выполнен на 124 процента. Хорошо поработали Новопестеревский, Новобачатский, Горскинский сельские Советы.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1981 году за счет государственных капиталовложений, выделяемых для местных Советов, планируется ввод Малосалайского школьного интерната на 80 мест и ввод терапевтического корпуса на 120 коек в поселке Инском. Дорожно-ремонтному строительному управлению автомобильных дорог выделяется на 1981 год 1 млн. 600 тыс. рублей.

Колхозам и совхозам района планируется из объектов непроизводственного назначения ввести дома культуры в селах Пермаки и Евтино, детсад в селе Горскино.

За счет всех источников финансирования и индивидуального жилищного строительства планируется ввести 13 тысяч квадратных метров жилья.

В районе строится новое сельскохозяйственное предприятие на промышленной основе — племпредпринимательство, строительство которого в 1981 году направляется 2,5 миллиона рублей.

ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

С учетом роста доходов населения и ресурсов товаров народного потребления розничной товарооборот государственной и кооперативной торговли в районе планируется увеличить на три процента. Необходимо повысить уровень торгового обслуживания населения, развивать прогрессивные формы торговли, улучшать режим работы предприятий торговли и общественного питания, создавая максимальные удобства для тружеников.

По бытовому обслуживанию намечается объем реализации услуг увеличить по сравнению с текущим годом на 7 процентов, за период одиннадцатой пятилетки — в 1,5 раза.

Более высокие темпы роста услуг должны быть в сельской местности. Чтобы справиться с поставленными задачами, необходимо укрепить материальную базу, повысить качество исполнения заказов и культуру обслуживания.

Через несколько дней начнется новая пятилетка. Надо, чтобы каждый производственный коллектив с первых дней одиннадцатой пятилетки стремился к безусловному выполнению плановых заданий, хозяйствовал бережливо, относился к порученному делу с высокой ответственностью и сознательностью.

О БЮДЖЕТЕ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА НА 1981 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1979 ГОД

Бюджет района на 1981 год по доходам и расходам составит 5308,4 тысячи рублей. Самым крупным источником дохода бюджета является налог с оборота и государственный налог с населения. Это требует

улучшения организации оптовой и розничной торговли, своевременной и полной выборки фондов продовольственных и промышленных товаров.

В бюджете района заложены доходы от всех отраслей. Немаловажное значение играет правильное и своевременное перечисление удержаных сумм подоходного налога с заработной платы рабочих и служащих. Эта работа поставлена не везде на должном уровне. Допущено нарушение сроков уплаты по подоходному налогу в колхозах «Сибирь», имени Ильича, «Правда», «Кузбасс», имени 21 партсъезда.

За девять месяцев текущего года планы по доходам выполнены всеми сельскими и поселковыми Советами. По предварительным данным бюджет района за 1980 год будет выполнен по доходам на 100 процентов.

Объем расходов по бюджету района на 1981 год составит 5308,4 тысячи рублей, что на 94,3 тысячи рублей больше чем в текущем году. Если в 1979 году было выплачено пенсий всех видов 5600 тыс. руб., то в 1981 году планируется выплатить 6300 тыс. руб.

В районном бюджете на 1981 год расходы на социально-культурные мероприятия составят 89,2 процента к общему объему расходов в бюджете. Из года в год возрастают суммы затрат на просвещение, здравоохранение, содержание учреждений культуры. Так, на содержание учреждений культуры в будущем году выделяется на пятнадцать тысяч рублей больше, чем в текущем. Кроме бюджетных средств большие суммы на развитие культуры выделяют и хозяйства района.

Значительная роль в решении хозяйственных и культурных вопросов, а также в исполнении как доходной, так и расходной части бюджета, отводится сельским и поселковым Советам. Общий объем их бюджетов составит в 1981 году около трех миллионов рублей.

Бюджет района за 1979 год выполнен по доходам на 100,6 процента, по расходам — на 99 процентов. Исполком районного Совета совместно с его отделами и подведомственными организациями, учреждениями и предприятиями района под руководством районной партийной организации обеспечивает не только выполнение, но и перевыполнение народнохозяйственного плана и бюджета района в 1981 году.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Г. Н. СТЕПУЧЕВА — работница щебзавода

Бускусский щебзавод пятилетний план выполнил досрочно — 24 ноября 1980 г. Оставшееся время завод работает в счет одиннадцатой пятилетки и обязуется выпустить щебня сверх плана 85 тысяч кубических метров. Значительно повысились производительность труда и заработка платы работников. В 10-й пятилетке работали в исключительно сложных горногеологических условиях. Наибольший вклад в пятилетку внесли бригады экскаваторщиков (бригады И. Т. Кузнецова, Н. К. Шулепова), бригада дробильщиков П. Т. Синникова.

Достижение производственных успехов невозможно без улучшения социально-бытовых условий. Поэтому на 1981 год и на одиннадцатую пятилетку у нас напряженные планы как по выработке щебня, так и в решении социальных задач.

В. В. ТЕРЕШКИН — главный инженер колхоза «Кузбасс»

Хороших результатов доби-

лись полеводы колхоза в текущем году. План сдачи зерна государству выполнен на 146 процентов. Под посев будущего года колхоз имеет 100 процентов кондиционных семян. Это залог будущего хорошего урожая.

Одна из важнейших задач предстоящего года, которую предстоит решать труженикам совхоза — повышение производительности животноводства. Решишь эту и другие производственные задачи приходится при остром дефиците рабочей силы. Положение усугубляется открытием Караканского разреза, который принимает на работу колхозников. Хотя существует договоренность с руководством разреза о том, чтобы не привлекать тружеников села на работу, оно не соблюдается.

В. К. АНТИПИН — секретарь парткома колхоза имени Ильча

Заканчивается десятая пятилетка. Благодаря постоянной заботе партии и правительства о тружениках села колхозом сделано немало. В текущей пятилетке капитальных вложений в развитие производства, улучшение жизненного уровня селян вложено более четырех миллионов рублей против двух миллионов в девятой пятилетке. Основные фонды увеличились к уровню 1975 года на 410 тысяч рублей. За это время построено три гаража, три зерносушильный комплекс, кормоцех, два картофелегранилища и т. д. Начато строительство средней школы. 40 семей получили новые квартиры. Сейчас почти все животноводы, рабочие ремонтных мастерских, гаражи получают на рабочем месте горячее питание.

Каждый прожитый день приближает нас к XXVI съезду КПСС. Животноводы взяли повышенные социалистические обязательства: надоить за зимне-столовый период от каждой коровы в среднем по 1800 килограммов молока. Механизаторы решили досрочно закончить ремонт тракторов, комбайнов, всей сельскохозяйственной техники. Это будет нашим вкладом в ответ на заботу партии и правительства о тружениках сельского хозяйства.

А. М. АНТИПЕНКО — механизатор колхоза «Россия»

Пятилетний план производств и продажи продуктов питания и животноводства выполнен полностью. Среднегодовое производство зерна в десятой пятилетке увеличилось в полтора раза. Повысилась производительность дойного стада.

Говоря о положительном в работе, мы видим и недостатки, над устранением которых нужно работать. В настоящее время все труженики колхоза прилагают усилия для успешного завершения последнего года десятой пятилетки и достойной встречи XXVI съезда КПСС. Мой долг принять самое активное участие в выполнении этих задач.

В обсуждении докладов принял участие также Д. Е. Паршуков — председатель колхоза имени 21 партсъезда, В. А. Гладков — главный врач центральной районной больницы.

А. А. Гордок — проходчик шахты «Сигнал», Д. Ф. Урванцев — директор разреза «Шестаки», Н. С. Горбунов — председатель исполкома Новопестеревского сельского Совета, В. А. Галанин — второй секретарь райкома КПСС.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

ДОРОГИ солдата... Никогда они не были легкими, но так уже повелось на Руси, что в трудную военную годину вся тяжесть испытаний в первую очередь ложится на солдатские плечи. В грозном 43-ем ушел на фронт семнадцатилетний сибиряк Вася Загорский. Нелегко пришлось молодому парню. Ведь только начинал жить, мечтал о светлом, прекрасном. Но жизнь распределилась иначе. И не клял он судьбу, потому что знал: от него, от тысячи таких, как он, зависит будущее их народа, его завтрашний день, его завтрашний мир.

Бои, бои, бои (с небольшими передышками). Пыльные дороги на многие и многие километры (с короткими привалами). Но жив человек мечтой, потому — в ней его завтрашний день, его будущее. В короткие минуты отдыха мечтал Вася о хлебном поле, о мирном крестьянском труде. И этой мечте остался он верен на всю жизнь, потому что превратилась она в его повседневный, порой нелегкий труд селянина. По возвращении домой, сел на трактор.

— Мы, солдаты, — вспоминает сейчас Василий Андреевич, — были тогда очень жаждые до работы. И не только потому, что натосковались по мирному труду, а еще и потому, что видели огромное горе и опустошение кругом.

Страна лежала в руинах — жестоко прошелся по ней враг. И в первую очередь стране нужен был хлеб. От них, вернувшихся

шися с войны, зависело решение этой первостепенной задачи. Трудное было время, не хватало мужских рук, но они, не жалея сил, не считаясь со временем, работали.

Каждую новую машину в колхозе встречали с большой радостью, — рассказывает Василий Андреевич. — Эти дни превращались в праздники. А как бережно относились к технике!

В те первые послевоенные годы набирался В. А. Загор-

опыт помогали ему в этом. Его добросовестный труд был не раз отмечен правительственными наградами: он награжден несколькими орденами и медалями.

Каждая уборка для комбайна — это пора огромной ответственности, большого напряжения его духовных и физических сил, его жизненный экзамен. В этом году Василий Андреевич брал на себя высокие обязательства, чтобы выполнить их, тщательно готовил ком-

◆ Рассказы о коммунистах

ЕГО ХЛЕБНЫЙ КАРАВАЙ

ский мастерства, опыта. Тракторист был и ремонтником. Иной раз не хватало запчастей, но простой исключался полностью. Реставрировали ночами, казалось бы, уже совсем непригодные детали, а рано утром машина выходила в поле.

Василий Андреевич сейчас с улыбкой вспоминает первые комбайны. Конечно, маломощными они были по сравнению с современными красавцами. Но уже тогда В. А. Загорский в весеннюю и уборочную страду выходил победителем, значительно перевыполняя доведенное до него задание.

Шли годы. На поля пришли мощные машины. И он успешно осваивал новую технику. Любознательность, любовь к однажды выбранной профессии,

байн к предстоящей страде. И надо отдать должное — машина не подвела его, отработал без существенных поломок: сказалось хорошее качество ремонта.

Уборочная в этом году, — говорит В. А. Загорский, — была организована четко. Перед началом страды по-деловому, всесторонне обговорили весь ход предстоящей кампании.

Личный опыт, прекрасное знание дела в совокупности с хорошей организацией труда, умело поставленным техобслуживанием помогли В. А. Загорскому намолотить нынче 9000 центнеров зерна. Это его вклад во всесоюзный хлебный караравай. Успешно выполнил он свои социалистические обязательства.

— В моей успешной работе, — говорит с теплотой в голосе Василий Андреевич, — есть и доля труда моего штурмана Валерия Вихарева, ученика десятого класса. Очень добросовестный парень, любит технику, интересуется ею. Валерий будет отличным механизатором. Отец его — тракторист, по стопам отца идет и сын.

Да и В. А. Загорский на личном примере в нынешнюю страду не раз показал пареньку примеры добросовестного отношения к труду, любви к своей профессии, убедил его в огромной важности своей работы.

Не только Валерию передавал опыт и мастерство Василий Андреевич. Многие молодые механизаторы учились у него, делали свои первые самостоятельные шаги с его помощью. И по достоинству пользуются он большим авторитетом и уважением среди своих товарищей. К нему идут за советом, всегда получают его.

XXVI съезд партии коммунистов В. А. Загорский встречает на трудовом посту. Сейчас он занят подготовкой техники к полевым работам будущего года. Провести качественный ремонт и в срок поставить технику на линейку готовности — под таким девизом трудятся механизаторы совхоза «Гурьевский» накануне Всесоюзного форума коммунистов. И среди них — передовик производства, механизатор с более чем тридцатилетним стажем работы В. А. Загорский.

Н. СТЕПАНОВА.

Лауреат Государственной премии СССР 1980 года



За выдающиеся достижения в труде, освоение и внедрение прогрессивной технологии, комплексной механизации при возделывании плодовых культур звания лауреата Государственной премии СССР 1980 года удостоен бригадир садоводческой бригады колхоза «Дружба» Чигиринского района Черкасской области И. И. Захарченко (на снимке).

Неоднократно за последние годы возглавляемый им коллектив выходит победителем республиканского социалистического соревнования. За успехи в труде Иван Иванович Захарченко награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, медалями.

Фото И. Волчкова
(Фотохроника ТАСС)

ЗАВОД ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

13 декабря в Доме культуры металлургов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся цинкового завода, общественности города, посвященное 50-летию первенца цветной металлургии Сибири — Беловского цинкового завода.

Под аплодисменты участников праздника в зал вносятся знамя завода и Красные знамена, завоеванные коллективом за победы во Всесоюзном, республиканском и городском социалистическом соревновании.

Слово предоставляется второму секретарю областного комитета КПСС В. И. Ситникову. Он подробно остановился на славных вехах полу векаового развития предприятия, добрым словом отозвался о ветеранах труда, тех, кто своей самоотверженной работой обеспечил строительство и становление завода, кто, пройдя через все испытания завоевал заводу рабочую славу, обеспечил его прощальные и нынешние успехи. Достижения коллектива Беловского цинкового завода высоко оценены партией и правительством: он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Под бурные аплодисменты собравшихся В. И. Ситников прикрепил орден к знамени предприятия.

Первый секретарь Беловского горкома КПСС Л. З. Филимонов, поздравил коллектив, пожелав ему новых трудовых успехов, вручил передовикам социалистического соревнования Почетные грамоты горкома КПСС и горисполкома.

Первый заместитель начальника Всесоюзного объединения «Союзполиметалл» Министерства цветной металлургии СССР З. В. Чумак вручил наиболее отличившимся рабочим предприятия знаки «Почетный металлург», «Отличник социалистического соревнования» и цен-



ные подарки.

Коллектив орденоносного завода приветствовали представители общественности.

Первый секретарь Беловского райкома КПСС В. И. Насонов, поздравив коллектив с полу вековым юбилеем и высокой наградой Родины, поблагодарил заводчан за большую помощь, оказываемую ими труженикам села, выразил уверенность, что это содружество, союз Серпа и Молота, будет крепнуть и развиваться.

В адрес юбиляра пришли телеграммы от коллектива предпринятия отрасли.

Словами благодарности за теплые слова и пожелания, высказанные в адрес коллектива, выступили на торжественном собрании директор цинкового завода И. Ф. Шнейдер и другие работники.

Торжественное собрание в Доме культуры металлургов закончилось большим праздничным концертом заводской художественной самодеятельности.

Л. АНДРИАНОВ.

На снимке: на торжественном собрании, посвященном 50-летию цинкового завода.

Фото Г. ШИТОВА.

ПРИ АКТИВНОМ УЧАСТИИ СЕЛЬЧАН

Нам, представителям старшего поколения, особенно памятны годы первых пятилеток, когда закладывались основы индустриальной мощи страны, и в том числе Кузбасса. Это были годы самоотверженного труда и трудового энтузиазма. Память сохранила времена, когда строился первенец сибирской цветной металлургии — Беловский цинковый завод.

Весть о постройке завода разнеслась далеко по окрестным селам. Она вызвала живой интерес у сельских жителей, в то время крестьян-единомышленников, и в частности у жителей деревни Новобачаты, в которой я в то время жил. Ловили каждое слово о постройке завода, напечатанное в газете «Кузбасс», которая выпытывалась сельским Советом.

Узнав о том, что стройкастроит нуждается в рабочей и тяжелой силе, многие крестьяне оформлялись на временную работу на завод, и этим самым

имена двух рабочих — уполномоченных со стройки цинкового завода: это Петров и два брата по фамилии Тешевы (имена и отчества их забыл). Они проводили беседы с крестьянами, выступали на сельских сходах, делали доклады, разъясняли крестьянам важнейшие решения партии и правительства, рассказывали о ходе строительства цинкового завода.

При активной помощи со стороны уполномоченных Цинкстрой весной 1930 года в деревне был образован первый колхоз. На одном из сельских сходов встал вопрос о том, какое название дать вновь образованному колхозу. Крестьяне долго думали, спорили по этому вопросу, вносили, а затем отвергали предложения. И тогда один из селян попросил слово:

— Граждане селяне, что мы голову ломаем напрасно. Ведь рядом с нами, руками нашего трудового народа строится завод. Давайте назовем свой

колхоз «Цинкстрой».

Предложение было принято единогласно. Несколько дней спустя в деревне был образован второй колхоз. Он был назван по имени другой важнейшей стройки — «Кузнецкой». В 1932 году эти два колхоза объединились в одно хозяйство — колхоз «Новый рост». Под этим названием он существовал до 1950 года.

После присвоения колхозу имени «Цинкстрой» дружба между деревней и стройкой еще более укрепилась. И когда в конце декабря 1930 года цинковый завод был сдан в эксплуатацию, этот день был праздничным не только для строителей, рабочих, но и для крестьян деревни Новобачаты.

С восторгом и гордостью они говорили: «Сибирь катарющую большевики превращают в Сибирь заводскую, промышленную».

Слова, сказанные тогда крестьянами, стали пророческими. Действительно, расцвел край сибирский, край кузнецкий, покрылся крупными городами, шахтами и рудниками, заводами и фабриками. Неизвестное преобразилось Белово. На месте маленького поселка вырос крупный промышленный город.

Уже полсотни лет дает нашей Родине серебристый металл первенец сибирской цветной металлургии — Беловский цинковый завод. Постройка и пуск в эксплуатацию завода внесли как бы свежую струю в деревенскую жизнь. Она помогла крестьянам пойти по новому пути — по пути социалистического преобразования деревни.

С тех пор прошли многие годы. Но до сих пор память сохранила вид стройки — огромную площадку, изрытую котлованами, покрытую лесами. Помнится и первый номер многотиражной газеты с броским заголовком: «Есть сибирский цинк!», выпущенный по случаю пуска завода. Отрадно сознавать, что в строительстве завода есть маленькая доля и твоего труда.

Больших успехов тебе, юбиляр!

М. ПИГАРЕВ,
ветеран войны и труда.

Охрана труда молодым рабочим

● Наши консультации

В нашей стране созданы благоприятные условия для труда и учебы молодежи. Действующим законодательством установлен начальный возраст трудовой деятельности молодых людей — 16 лет. Прием на работу лиц моложе 16 лет закон не допускает. Только в исключительных случаях администрация (по согласованию с комитетом профсоюза) может принять на работу пятнадцатилетнего подростка. Прежде чем дать такое согласие, комитет профсоюза обязан выяснить, из-за каких обстоятельств молодой человек прекратил учебу и поступает на работу.

Молодые специалисты, окончившие высшие и средние специальные учебные заведения, а также молодые рабочие, окончившие профессионально-технические училища, обеспечиваются работой в соответствии с полученной специальностью и квалификацией. Закон запрещает привлекать молодежь на тяжелые, подземные работы и на работы с вредными условиями труда, в ночное (с 10 часов вечера до 6 часов утра) и сверхурочное время, а также в выходные дни.

Для всех рабочих и служащих, не достигших 18-летнего возраста, предусмотрена сокращенный рабочий день. Сокращение продолжительности ежедневной работы молодежи на заработную плату не влияет. И она выплачивается в том же размере, как и взрослым работникам соответствующей категории при полной продолжительности рабочей недели.

В соответствии с действующим законодательством, для подростков устанавливается ежегодный отпуск в один календарный месяц, который предоставляется обязательно в летнее время, причем, независимо от того сколько тот или иной подросток проработал на предприятии, если, конечно, сам подросток не пожелает получить его в другое время.

Законом предусмотрен и особый порядок увольнения лиц моложе 18 лет. Все рабочие и служащие моложе 18 лет могут быть уволены с работы только в исключительных случаях, причем, администрации предприятия, учреждения, организации необходимо иметь не только согласие комитета профсоюза, но и разрешение районной (городской) комиссии по делам несовершеннолетних. Увольнение всех подростков, в связи с сокращением штатов, либо в связи с ликвидацией предприятия, допускается лишь с обязательным их трудоустройством.

Профсоюзы обязаны обеспечить строжайший контроль за соблюдением хозяйственными руководителями законов по охране труда молодежи, за выполнением установленных законом положений о нормировании и оплате труда, не допускать необоснованного увольнения молодых рабочих.

В. ЩЕКОЛДИН,
помощник прокурора
г. Белово.

◆ Спорт — в массы «КОЛОС» — межколхозный спортивный клуб

Днепропетровская область. Многие задачи дальнейшего развития физической культуры на селе успешно решаются в Никопольском районе благодаря преимуществам межколхозного спортивного клуба. Скооперировав средства, выделяемые на спортивную работу, колхозы района сегодня располагают современным спортивным комплексом в селе Чкалово, тремя крупными стадионами, 13 футбольными полями, 8 спортзалами, 16 стрелковыми

культурниками — членов сельского кросса — членов сборных команд колхозов Никопольского района.
Фото А. Запары
(Фотохроника ТАСС)



● На ваших телевизорах «О друзьях-товарищах»

Телевизионный двухсерийный художественный фильм

СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ДЕКАБРЯ

В трудном 1919 году пришли на работу в Чрезвычайную комиссию эти парни, пришли — мужественные, стойкие, идеино-убежденные, пришли с твердым желанием защищать завоевания социалистической революции, разоблачать и обезвредить заговорщиков. Авторы сценария В. Кузнецова и В. Медовой, режиссер В. Назаров создали

на экране образы людей высокого революционного долга, чистой совести, горячего сердца.

В основе фильма подлинные события, строго документальный материал. Как известно, прообразом главного героя, партийного руководителя Горского стал Владимир Михайлович Загорский — замечательный большевик ленинской гвардии, секретарь Московского комитета партии, прошедший соровую школу революционной борьбы.

с царизмом... Именно у таких людей, как Горский, молодые чекисты учатся не только школе революционной борьбы, но и отношению к партийному заданию, отношению к человеку.

И еще хотелось бы сказать об образе чекистки Ольги Листопад — в схватке с идеальными врагами ощущается ее нравственное превосходство, ее убежденность и глубокая вера в торжество ленинского дела.

В ролях: Ольга Листопад — З. Славина, Владимир Горский — В. Золотухин, дядя Федя — И. Лапиков, Стас Ковалевский — О. Ефремов, Алексей Утробин — М. Коншевов, Костя Жуков — А. Инжеватов, Глазьев — П. Глебов и другие.

Своевременно предупреждать заболевание

● Советы врача

По данным ряда авторов, новообразование губ, языка и слизистой оболочки полости рта составляют десять процентов всех случаев рака. Поэтому понятна большая роль стоматолога, имеющего возможность выявить злокачественные новообразования в раннем периоде его развития.

Какова же причина рака? Врачи отмечают, что у людей, курящих трубки и пользующихся твердыми мундштуками, рак нижней губы встречается чаще.

Курение, применение различных вредных смесей для жевания являются причинами, ведущими к возникновению рака полости рта, губ, языка.

Нужно отметить, что возникновение рака полости рта, похожий языка и нижней губы часто приводит наличие острого края зуба.

Другой причиной, ведущей к возникновению рака полости рта, является привычка употреблять слишком горячую пищу, в частности, очень горячий кофе. Большинство заболеваний полости рта большое значение имеет прекращение курения, лечение кардиологических зубов, исправление зубных протезов.

Необходимо два раза в год показываться врачу-стоматологу, чтобы предупредить заболевание.

Большое значение имеет своевременное выявление и проведение лечения при заболеваниях красной каймы губ, слизистой оболочки рта, языка, которые в определенной части случаев предшествуют возникновению злокачественных новообразований. Указанные образования ни в коем случае нельзя лечить домашними средствами (прикосновением, смазыванием мазями). В этом случае необходимо обратиться к стоматологу, прекратить курение.

Лицам, длительно работающим на воздухе, необходимо систематически смазывать губы несоленым сливочным маслом, вазелином, ланолином, помадой. Для профилактики предраковых заболеваний полости рта большое значение имеет прекращение курения, лечение кардиологических зубов, исправление зубных протезов.

Совет общественного пункта предупреждения рака полости рта: необходимо привлечь к ответственности В. П. Болкову, Е. Н. Санкину, Р. М. Андрееву за прогулки, связанные с пьянкой.

◆ Опорный пункт действует

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

На очередном заседании совета общественного пункта охраны правопорядка Сосновского сельского Совета были рассмотрены материалы, представленные администрацией первого отделения совхоза на лиц, нарушающих общественный порядок, допускающих прогулы, пьянство в рабочее время.

Совет решил направить материалы на В. Н. Евдокимову и А. А. Евдокимову, ранее судимых, а сейчас обвиняющихся в краже комбикорма, в следственные органы для привлечения их к уголовной ответственности.

Вот уже полгода нигде не работает и систематически пьянствует И. П. Климов, тоже ранее судимый за утерю скота. Климов допустил новое нарушение — украл комбикорм. Материалы на него решено отправить в следственные органы.

Совет общественного пункта решил привлечь к ответственности В. П. Болкову, Е. Н. Санкину, Р. М. Андрееву за прогулки, связанные с пьянкой.

Г. ТУШКОВ,
с. Сосновка.

◆ Товары — народу



Новгородская область. Термосы разных форм и емкостей — основные товары народного потребления, выпускаемые Маловишерским стекольным заводом. Из года в год предприятие наращивает производство этих изделий. В 1981 году их выпуск намечено увеличить на 12 процентов.

На снимке: работница Наталия Григорьева показывает новые термосы емкостью 0,17 литра. Они удобны для хранения детского питания.

Фото А. Овчинникова.

Белорусская ССР. В каждой четвертой семье в нашей стране можно встретить сегодня холодильник с эмблемой «МХЗ». Минский завод холодильников 92 процента продукции выпускает с государственным Знаком качества. Конструкторы предприятия работают над бытовыми агрегатами будущего. Ими станут «Минск-20» с объемом внутренней камеры 270 литров и «Минск-22» — объем его камеры составит 350 литров.

(ТАСС)

ЧТОБЫ ЕЛКА РАДОСТЬ ПРИНЕСЛА

По традиции Новый год приятно отмечать у красиво украшенных елок. При устройстве новогодней елки следует строго соблюдать противопожарные правила. Елку нужно устанавливать на прочной подставке и не ближе двух метров от отопительных приборов, а ветки не должны касаться стен, штор занавесок. В помещении, где проводится праздник, нельзя использовать бенгальские огни и стреляющие хлопушки.

При устройстве елки в общественных местах нужно выделить ответственных за проведение праздника. Помещение необходимо обеспечить первичными средствами пожаротушения. Помещение, где устанавливается елка, должно быть расположено не выше второго этажа и должно иметь запасные выходы. Проведение праздника нужно согласовать с органами пожарного надзора.

Е. ВАРЛАШКИНА,
сотрудник добровольного
пожарного общества.

ПОПРАВКА

В прошлом номере газеты в информации из колхоза имени Ильича «Выполнили пятилетку» допущена опечатка. Хозяйство выполнило пятилетний план ранее, сдав государству 132870 центнеров молока.

В информации идет речь о выполнении хозяйством годового плана продажи молока государству.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Ленинск-Кузнецкая межрайбаза имеет в продаже электромагнит «Эхо».

Переносной ЭЛЕКТРОМЕГАФОН «ЭХО» предназначен для усиления речи и обеспечения нормальной слышимости в радиусе 15-20 метров. Он может быть использован при обслуживании спортивных мероприятий, в походах, экскурсиях по городу и т. д., а также как усилитель звука (ретранслятор) при подаче на его вход электросигнала от приемника, магнитофона, звукоснимателя. Цена 35 руб.

ПОЗДРАВЛЯЙТЕ СВОЕВРЕМЕННО...

Приближается празднование Нового года. Большой поток поздравительных телеграмм обрабатывают связисты в этот период. 20 декабря поздравительные телеграммы с Новогодним праздником принимаются по льготному тарифу, т. е. на 50 процентов дешевле, и с указанием срока вручения.

Отправляя телеграмму заблаговременно, вы способствуете своему времени вручению ее адресату.

В адрес телеграммы необходимо указать номер отделения связи (плата за это не берется), а телеграмма будет обрабатываться значительно быстрее.

Отправляйте поздравления по льготному тарифу!

УЗЕЛ СВЯЗИ

В СУББОТУ, 20 ДЕКАБРЯ в Белово, по ул. Октябрьской, 160, заготконочная рабочая союза будет производить прием кроликов от населения с 9 часов утра.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

Коллектив редакции газеты «Ленинское знамя» извещает о смерти бывшего работника редакции ЧЕРНОВА.

Ивана Николаевича выразяет соболезнование родным и близким покойного.

Беловское полиграфо-бъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.